

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение г. Рязани  
«Школа «69 «Центр развития образования»

«Герои земли Рязанской»

Выполнила: уч-ца 10«Б» кл.  
Рудакова Ирина Сергеевна  
Учитель: Ермакова Н. Г.

Рязань 2017

*Вы побеждали и любили  
Любовь и сабли остриё –  
И весело переходили  
В небытие...*

*Марина Цветаева*

В современном мире люди окружены заботами, волнениями, проблемами. Общество находится в непрерывном движении, стремится вперёд – создавать своё будущее. Но в этой суете мы часто забываем о прошлом, о событиях многолетней давности, которые оказали значительное влияние на ход истории. Для России таким событием оказалась Великая Отечественная война. Сколько жизней было отдано за правое дело, сколько слёз пролито? Сосчитать невозможно. События тех страшных лет медленно канут в лету, но мы не имеем права забывать о тех людях, которые боролись за наше светлое будущее, за будущее своей Родины. Необходимо знать и помнить не только тех великих деятелей, о подвигах которых пишут в учебниках истории, но и героев своей малой Родины. Ведь все эти люди внесли неоценимый вклад в победу нашей страны, они создавали историю, они создавали будущее.

Рязань поистине можно назвать городом героев. В Великой Отечественной войне участвовало около трёхсот тысяч рязанцев, сто восемьдесят тысяч из которых погибло, триста восемьдесят семь удостоились звания Героя Советского союза. И это не просто цифры. Всё это – реальные люди, которые защищали свою Родину, совершали удивительные подвиги. Рязанцы проявляли огромный героизм, мужество, стойкость и бесстрашие в борьбе с врагом. Великая Отечественная война стала тяжелейшим испытанием для них, она коснулась каждого, коренным образом изменив их жизнь.

Не обошла стороной война и Антонину Леонтьевну Зубкову - легенду мировой авиации. Тоня родилась в селе Семион Ряжского уезда Рязанской губернии. Поразительно эрудированная и умная, Антонина закончила школу с золотой медалью и без экзаменов поступила на механико-математический факультет МГУ, но так и не смогла закончить обучение... Наступило двадцать второе июня сорок первого года. Желание защитить Родину, изгнать ненавистного врага с родной земли стало смыслом жизни молодой девушки из рязанского села. Двенадцатого октября тысяча девятьсот сорок первого года Тоня отправилась на фронт.

Попав под командование Марины Расковой, возглавлявшей формирование трех женских авиационных полков, Антонина начала своё обучение. Девушка, которая раньше никогда не летела на самолёте, вскоре

стала одной из самых известных лётчиц Великой Отечественной войны. Антонина Зубкова совершила невероятное: на ее счету 56 боевых вылетов, участвовала в обороне Сталинграда, освобождении Кубани, Крыма, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Украины и взятии Германии. На пикирующем бомбардировщике Пе-2 она взорвала 3 склада с боеприпасами противника, сбросила 50 000 килограммов бомб. Не раз она просила прощения у матушки-земли: «Прости меня, милая моя Земля. Я буду бросать бомбы на тебя, но это нужно для нас обоих... Пусть только сгинут жестокие пришельцы с твоих дорог».

После войны Тоня закончила МГУ и преподавала в Военно-Воздушной инженерной академии, о чём всегда мечтала. Эта удивительная девушка была удостоена звания Героя Советского Союза, её именем названа улица в Рязани и в Кораблино.

Для меня Антонина Зубкова является героем и примером для подражания, я искренне восхищаюсь её самоотверженностью и решимостью. Несмотря на то, что её жизнь оказалась совсем нелёгкой, она не сдалась, а продолжила бороться. Не только за своё будущее, но и за будущее своей Родины, за будущее страны. Я считаю, что Рязанцы должны знать в лицо своих героев и гордиться ими. Ведь без их подвига мы бы не смогли поднять голову и увидеть мирное небо.